jméno a příjmení:





škola:
Praktická úloha 

Pomůcky : Svíčka, zápalky, pravítko, lihový fix, stopky,milimetrový papír

Máte před sebou svíčku. Jde o voskový válec s knotem. Při měřeních knot neuvažujte.

1) Změřte délku svíčky. 

Délka l =

2) Svíčku postavte na milimetrový papír a ostrou tužkou na něj obkreslete kruhovou podstavu. Spočítejte obsah podstavy tak, že sečtete čtverečky, které jsou uvnitř a k nim přičtete polovinu všech čtverečků, kterými prochází čára tužky. 
Obsah S = 

3) Vypočtěte objem svíčky a vyjádřete jej v cm3.
Objem V =

4) Určete obvod svíčky. Na podstavu svíčky si při obvodu udělejte fixem malou značku. Na papír nakreslete čáru. Svíčku odvalujte podél čáry a na čáru dělejte čárky vždycky když se svíčka jednou otočí. Změřte vzdálenosti mezi čárkami, zapište do tabulky a určete průměrnou hodnotu z 5 obvodů.







číslo měření
obvod ( mm )

1


2


3


4


5


průměrný obvod (mm)


5) Zapište hmotnost svíčky
m =

6) Určete hustotu vosku, ze kterého je svíčka vyrobena 
( =

7) Na svíčce udělejte fixem několik čárek ( aspoň 9 ) po 5 mm. První je 5 mm pod vrškem svíčky s knotem. Svíčku zasuňte do otvoru v podložce tak aby byla svisle. Zapalte svíčku a spusťte stopky. ( zapište čas na hodinkách ) . Vždy, když zmizí vámi nakreslená značka, zapište čas který ukazují stopky ( hodinky ).Časy zapište do tabulky. Vypočtěte dobu hoření mezi dvěma čárkami a také zapište do tabulky.

pořadí značky
čas zmizení

( hod;min;sek )
doba hoření svíčky od startu v sekundách
doba hoření mezi značkami (s)
vzdálenost značky od vrcholu (cm)
výška svíčky ( mm )

start


xxxxxxxxxx
0


1



0,5


2



1


3



1,5


4



2


5



2,5


6



3


7



3,5


8



4


9



4,5


průměrná doba hoření mezi dvěma značkami
T = 

8) Sestrojte graf závislosti délky svíčky na době hoření. Čas uvádějte v sekundách, jednotlivé body nespojujte, proložte mezi nimi co nejvhodnější přímku.

9) Určete dobu za kterou odhoří poslední měřené 3 cm svíčky a hmotnost spáleného vosku za tuto dobu.

Doba t =


Hmotnost m =

10) Určete  průměrnou rychlost odhořívání svíčky.

 Rychlost v = cm/s

11) Určete jak vysoká by musela být svíčka, aby vydržela svítit hodinu. 
Výška h =

12) Určete kolik svíček bychom potřebovali, aby vydržely svítit,jedna po druhé, celý den.
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